ШҚО білім басқармасы, Өскемен қаласы бойынша білім беру бөлімінің

«№30 жалпы білім беретін мектеп» КММ 
	Бөлім 
	 5-бөлім.  Әлемдегі ірі кітапханалар

	Мұғалімнің аты-жөні
	Иксанова Алия Еркайратовна

	Күні
	19.12.2022г.

	Сынып
	5

	Cабақ тақырыбы:
	 Ұлттық кітапхана

	Оқу бағдарламасы бойынша оқу мақсаттары
	 5.1.6.1. тыңдалым материалдарының мазмұны негізінде сұрақтарға жауап беріп, 
 диалогке түсу; 5.2.5.1 берілген сұрақты дұрыс түсініп, лайықты жауап беру, шағын 
 диалогке қатысу; 5.5.1.5. болымды, болымсыз етістіктерді ауызша және жазбаша  

 жұмыстарда орынды қолдану.

	Сабақ мақсаттары
	 Барлығы: мәтіннің мазмұнын түсінеді, жетекші сұрақтарға жауап бере алады, 
 сұрақтарды жауаптарымен сәйкестендіреді, ауызша мәтін құрайды.
 Көбі: мәтіннің түсінгендерін баяндайды, тілдік бағдарды орынды қолданады, 
 ақпараттардың дұрыс/қате екенін анықтайды, өз пікірлерін білдіреді.

 Кейбірі: сұрақтарды дұрыс түсініп, шағын диалогқа қатысады, өз ойын айтады. 


 Қысқа мерзімді (сабақ) жоспар
Сабақ барысы

	Сабақ кезеңдері / уақыт
	Мұғалімнің

іс-әрекеті
	Оқушының

іс-әрекеті
	Бағалау


	Ресурстар



	Сабақтың басы 

(5-10 мин) [image: image1.png]
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	Психологиялық ахуал орнатуда «Жүректен жүрекке» тренингін өткізеді.
	Мұғаліммен амандасады. 
Оқушылар бір-біріне жақсы тілектер, жылы сөздер айтады, сәттілік тілейді.
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	Жүрекше
Слайд

	
	«Кітап – бағалы сыйлық» тақырыбы бойынша
білімдерін тексереді.
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	- ережені еске түсіріп, тест сұрақтарының дұрыс нұсқасын табады (болымды және болымсыз етістк); 
- тақырып бойынша сұрақтарға жауап береді.

Сыныптастырының пікірін толықтырады. Өз ойымен бөліседі.
	7 балл жүйесі
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Мадақтау сөздері
	Қима қағаз

Проектор

Слайдтар

	Мәтіналды жұмыс 

(10-15 мин)
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	(Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Оқушылардың ойын біліп, жаңа тақырыпқа өтеді.
	Бейнероликті тамашалау арқылы сабақтың тақырыбын болжайды.

Мақсаты: «Ұлттық кітапхана» тақырыбы бойынша мәтінмен жұмыс жасап, білімімізді толықтыру. Ережені қайталап, практикалық жолдармен бекіту.

Айтылым дағдысы қалыптасады. 
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«Қошемет» әдісі
	https://yandex.kz/video/preview/2802869644047880827 
Проектор


	
	Тақырып бойынша жаңа сөздермен сөздік жұмысын жүргізеді. 
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Сөз – сөз тіркесі - сөйлем
	Жаңа сөздерді сөздік дәптерге жазады, сөз тіркесі, сөйлемдер құрастырады, мағынасын анықтайды. 
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	Оқулық, 

119 бет
Лексикалық минимум
Проектор

Үлестірмелі материал

	
	1-тапсырманы орындатады.
	Айтылым.  Сұрақтарға жауап береді.

	Мадақтау сөздері
	Оқулық,

119 бет

	
	Қосымша ақпарат береді, білімдерін кеңейтеді.
	Бейнероликті тамашалайды, білімдерін толықтырады. 
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	https://yandex.kz/video/preview/11761708509462791017

	
	Тілдік бағдарды қайталатады.
	«Болымсыз етістіктің жасалуы» ережесін қайталап, практикалық жолдармен бекітеді.
	Қолпаштау сөздері
	Оқулық,

119 бет

Қима қағаз

	
	2-тапсыма. 
Үлгі бойынша орындатады.
	Оқылым. Жазылым. Болымды етістктерге «жоқ» сөзін тіркестіріп, болымсыз етістікке айналдырып жазады.
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	Оқулық,
119 бет

	Сабақтың ортасы 

(15-20 мин)
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	3-тапсырмадағы мәтін бойынша жұмыс жасайды. 

4-тапсырманы орындатады.
Өзіңді тексер! тапсырмасын ұсынады
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6-тапсырманы орындатады.

Кім жылдам? (ережеге байланысты)
	Тыңдалым. Оқылым. Мәтінді тыңдайды. Оқиды. Сұраққа жауап береді.
Оқылым. Жазылым. Есімшенің жұрнақтары мен «жоқ» сөзін тіркестіріп, болымсыз етістікке айналдырады.

Үлгі: айтылды – айтылған жоқ

Өзіңді тексер! Сұрақтарды жауаптарымен сәйкестендіреді.

Айтылым. Топпен жұмыс. Ақпараттардың дұрыс/қате екенін тексереді.
Болымды, болымсыз етістіктердің түрін ажыратады.
	Дескриптор:

Мәтінді түсінеді, сұрақтарға жауап береді, тілдік бағдарды орынды қолданады.
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	Оқулық, 

120 бет
120 бет
Қима қағаз
https://yandex.kz/video/preview/3942310401145689343
Сергіту сәті
Оқулық 

121 бет
Сандықша Етістіктер

	Сабақтың соңы 

(5-10 мин) [image: image22.jpg]




	10-тапсырманы орындатады. Жұптық жұмыс түрін ұйымдастырады. 
	Айтылым. Жұптық жұмыс. Мәтін бойынша сұрақ құрастырып, шағын диалог құрады.
	5 балл жүйесі
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	Оқулық,

122 бет

Проектор


	
	Кері байланыс орнатады. 

«Білім шыңы» стратегиясы арқылы оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
	«Сұрақ ілмегі» әдісі. Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.
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	Мадақтау сөздері
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	Стикерлер 

«Білім шыңы» суреті 

	
	Үй тапсырмасын түсіндіріп, күнделікке жаздырады, ҚБ күнделікке қояды.
	Үй тапсырмасын күнделікке жазады. 
119 бет жаңа сөздер, тілдік бағдар, 122 бет 9-тапсырма, Есте сақта!
	10 баллдық жүйе


	Kundelik.kz
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